



[Новости](#)
[Колпинского района](#)
[Санкт-Петербурга](#)



06 июня 2018 в 16:33

Ежегодно 8 июня социальная сфера города отмечает свой профессиональный праздник - День социального работника, учрежденный Указом Президента Российской Федерации от 27 октября 2000 года №1796.

В этом году социальная сфера отмечает свое 100-летие.

История становления и развития системы социального обеспечения в России в советский период и социальной защиты в наши дни начиналась с общественного призрения. Призревать-это означает подать милостыню нищему, дать приют и пропитание, проявить благотворительность, в которой, следуя христианскому учению о любви к ближнему, православная церковь играла ведущую роль.

В 996 году князь Владимир Святой издал Указ, по которому социальное призрение отходило под покровительство церкви. Одна десятая часть ежегодных финансовых средств («десятина»), поступающих в казну, уходила церкви на раздачу милостыни, кормление нищих и убогих, содержание монастырских больниц, строительство жилья после пожаров, обучение ремеслам детей из малосостоятельных семей.

В 1551 году Стоглавый Собор усмотрел в каждом «граде» создавать «богадельни мужские и женские», а Иван Грозный повелел установить «льготы» для людей потерявших здоровье на военной службе: государство либо выделяло им в собственность поместье, либо определяло на кормление в богадельню. Позже военным-иноземцам, состоящим на царской службе, стали выдаваться первые пенсии.

С указом царя Федора Алексеевича в Москве стали различать увечных людей, которых размещали в двух шпитальных, и лентяев, которых заставляли работать. Особенно был строг с «ленивыми прошаками» Петр Великий, издавший 8 июня 1701 года Указ «Об определении в домовых Святейшего Патриарха богадельни нищих, больных, престарелых», где на уход за десятью больными был приставлен один здоровый из призреваемых. Приюты, по указу Петра, строились при церквях для беспризорных детей. Таким образом, основы государственной политики в области призрения, разработанные Петром I, развивались и просуществовали вплоть до второй половины XIX века.

Позже Екатерина II освободила монастыри от обязанности содержать отставников и расселила их по стране в 31 город, которые в свою очередь, освобождались от воинского постоя. В 1827 году специальным указом Сената были разработаны правила для комитета призрения заслуженных гражданских чиновников, обязывающие оказывать помощь тем из них, кто не имел «средств к приличному себе содержанию».

30 декабря 1917 года Советское правительство объявило о подготовке декретов о полном социальном обеспечении рабочих, городской и сельской бедноты. 1 ноября 1917 года В.И. Ленин подписал постановление, упраздняющее Министерство государственного призрения и создающее на его основе Народного комиссариата государственного призрения и его местных отделов. Но вскоре, уже 26 апреля 1918 года, вышел «Декрет о переименовании Народного Комиссариата Призрения в Комиссариат Социального обеспечения», создание которого было закреплено в Конституции РСФСР, принятой 10 июля 1918 года. В Положении о социальном обеспечении трудящихся от 31 октября 1918 года на комиссариат и его органы было возложено обеспечение граждан, потерявших трудоспособность и не эксплуатирующих чужого труда.

В 1946 году Народный Комиссариат социального обеспечения был преобразован в министерство социального обеспечения. В его задачи входило пенсионное обеспечение трудящихся, а инвалидов Великой Отечественной войны и труда - спецавтотранспортом; распределение инвалидам санаторно-курортных путевок; организации работы домов-интернатов для престарелых и инвалидов и службы социальной помощи.

Действующая система социальной защиты в России базируется на принципах поощрительности, ориентированной на социальную поддержку отдельных социальных групп, слоев населения, заявительности, когда социальная помощь нуждающемуся гражданину предоставляется на основе письменного обращения заявителя или лица, представляющего его интересы; патернализма, обозначающего опеку по отношению к социально-незащищенным слоям и группам населения.

Гражданам, оказавшимся в сложных жизненных ситуациях, оказывали помощь специальный институт социальной работы и социальные службы. Так, в конце 1980-х годов специалисты среднего звена-социальные работники стали обслуживать на дому пожилых людей и инвалидов.

В Колпинском районе первое отделение социальной помощи на дому было создано в 1988 году при Управлении социальной защиты населения. Затем были открыты еще несколько отделений, в том числе отделение срочной социальной помощи.

В 1991 году, с внесением в квалификационный справочник новой профессии-специалист по социальной работе, начинается становление системы социального обслуживания. В 1994-1996 годах Минсоцзащиты разрабатывает и принимает концепцию развития этой новой отрасли, отработывает типовые положения различных видов социальных служб. С 1995 по 1999 годы принимаются Федеральные законы «Об основах социального обслуживания населения», «О социальном обслуживании пожилых людей и инвалидов», «О социальной помощи».

В этот период в 1995 году в Колпинском районе был создан Центр социального обслуживания, в который вошли девять отделений помощи на дому, отделение срочного социального обслуживания и консультативная служба.

В дальнейшем, в рамках реализации федеральных и региональных социальных программ в СПб ГБУ СОН «**Комплексный центр социального обслуживания населения Колпинского района Санкт-Петербурга**» (далее-Центр) было создано одно отделение дневного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов в Колпино и три отделения в поселках Колпинского района (в поселке Саперный; поселке Петро-Славянка, поселке Металлострой), социально-реабилитационное (гериатрическое) отделение для пожилых граждан и инвалидов в поселке Металлострой, отделение медико-социальной реабилитации для инвалидов с дневным стационаром в Колпино.

На базе социально-досуговых отделений организованы и работают более 30 кружков по интересам, такие как: «Учимся рисовать», «Поэтический салон», «Оригами», «Музыкальная

гостиная», «Занятия в хоре» и другие. Организована работа компьютерных классов по обучению пожилых граждан компьютерной грамотности, в том числе с возможностью доступа к сети Интернет, проводятся курсы по изучению иностранных языков: немецкого, английского, итальянского, французского.

В настоящее время Центр имеет в своей структуре 23 подразделения, оказывающих услуги пожилым гражданам, а также лицам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. За 2017 год специалистами центра обслужено 11 213 человек. Возглавляет Центр -Афанасьева Нина Анатольевна

Колпинский район стал одним из первых районов Санкт-Петербурга, в котором был создан Центр социальной реабилитации детей-инвалидов. 15 мая 2001 года состоялось открытие **Центра социальной реабилитации инвалидов и детей-инвалидов Колпинского района Санкт-Петербурга «Поддержка»** (далее-Центр «Поддержка»)

В Центре оказываются реабилитационные услуги инвалидам трудоспособного возраста, детям-инвалидам и детям раннего возраста, имеющим проблемы в развитии, проживающим в Санкт-Петербурге, на основании индивидуальной программы реабилитации или абилитации.

Сегодня в учреждении работают 10 отделений. Благодаря работе Центра подросток, молодой человек с ограниченными возможностями имеет возможность приобрести и развить необходимые в повседневной жизни навыки: общения, самообслуживания, предпрофессиональные, умение ориентироваться в социуме, принять посильное участие в полезном труде, общаясь с друзьями. За 2017 год специалистами Центр «Поддержка» обслужено 2 133 человека. Директор Центра- Назарова Ольга Николаевна.

В 2014 году начал свою работу **СПБ ГБУ «Центр социальной помощи семье и детям Колпинского района Санкт-Петербурга»** (далее-Центр).

В Центре функционирует 7 отделений.

Работа отделений Центра направлена на профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, индивидуальную профилактическую работу с семьями, несовершеннолетними, находящимися в трудной жизненной ситуации и в социально-опасном положении, сохранение семейного жизнеустройства (отделение приема, консультаций и срочного социального обслуживания, отделение профилактики безнадзорности несовершеннолетних, отделение сопровождения семей с детьми, отделение социальной помощи семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации, отделение психолого-педагогической помощи). В отделениях социальной помощи семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации и психолого-педагогической помощи созданы службы помощи ВИЧ-инфицированным гражданам и сопровождения лиц из числа детей-сирот, и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от 18 до 23 лет. За 2017 год специалистами Центра обслужено 507 семей, в которых проживает 773 несовершеннолетних. Директор Центра - Квятык Анна Владимировна.

Всего в 2017 году тремя учреждениями социальной защиты населения Колпинского района Санкт-Петербурга оказано 1 213 563 услуги, в том числе 37601 срочных социальных услуг.

Текст: [Новости Колпинского района Санкт-Петербурга](#)

Фото: [Новости Колпинского района Санкт-Петербурга](#)

Разделы: [Новости и анонсы О районе](#)

Тэги: [Отдел социальной защиты населения](#)